



10月8日，杭州第19届亚运会闭幕式举行。
■新华社

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：<http://www.ha101.cn>

投稿邮箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17553 期

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家 全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证 强大精神力量 有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新

形势新任务，必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设，促

进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中

央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习贯彻、坚决贯彻落实。

会议强调，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富，论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，（下转A2版）

杭州亚运会 淮安健儿摘金夺银

融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦

本报讯 昨晚，亚洲规格最高的、四年一度的综合性体育盛会——杭州第19届亚洲运动会正式落下帷幕，中国体育代表团获得201金、111银、71铜共383枚奖牌，取得亚运会参赛历史最好成绩。本届大赛中，由淮安培养输送的运动员蔡鹏鹏与队友奋勇拼搏，以5分40秒的成绩夺得金牌。这是江苏健儿参加杭州亚运会获得的首枚金牌，也是中国代表团的第8枚金牌。9月25日上午，在杭州亚运会赛艇男子四人单桨无舵手决赛中，蔡鹏鹏与队友团结协作，为中国代表团再夺1枚银牌。

9月26日下午，在女子柔道78公

斤以上级决赛中，由淮安体校培养输送的运动员徐仕妍获得亚军，为中国代表团再添1枚银牌。9月27日，柔道项目混合团体赛举行，在铜牌争夺赛的焦灼时刻，徐仕妍力压哈萨克斯坦运动员卡米拉·别利利卡什，成功帮助中国队拿下此局。

9月28日，在杭州亚运会男子佩剑团体决赛中，由淮安体校培养输送的运动员沈晨鹏与队友配合默契，获得男子佩剑团体第二名，为中国代表团再添1枚银牌。

10月7日，杭州亚运会女子排球决赛在杭州师范大学（仓前校区）体育馆举行，由淮安体校培养输送的运动员刁琳宇与队友一起，助力中国女排以3:0战胜日本队获得冠军，这也是中国女排队史上第9枚亚运会金牌。

此外，淮安籍运动员左彤获得体操女子团体、女子个人全能金牌，孙启豪获得田径男子十项全能金牌，由淮安体校教练员杨美萍执教的运动员王琦获得田径男子链球金牌。

市委召开专题会议

听取研究贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神系列行动方案

融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日上午，市委召开专题会议，听取研究贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神系列行动方案，研究部署下一步工作举措，全力推动总书记重要讲话精神在淮安不折不扣落实到位。市委书记史志军主持会议。市领导赵正兰、李森、周青、林小明、王向红出席会议。

为认真贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话精神和省委十四届四次全会精神，市委谋划组织制定系列行动方案，并在市委八届六次全会上作了强调。对照省委部署，结合主题教育开

展，市委确定了8个重点课题，其中既有上级明确的共性任务，也有体现淮安特色的个性任务，目的就是推动总书记重要讲话精神在淮安落地生根、开花结果，在现代化新征程上更好展示“象征意义”。

会议听取了《关于认真落实习近平总书记“把青少年培养成为拥有‘四个自信’的孩子”重要指示的实施意见》《关于加快县域经济突破的实施意见》《建设长三角北部重要产业科技创新高地行动方案》《加快先进制造业高质量发展行动方案》《加快建设农业强市实施方案》《强化全市城乡社区治理和民生保障行动方案》等起草情况汇报。

会议强调，学习贯彻习近平总书记

对江苏工作重要讲话精神和对淮安殷切嘱托，是全市上下的头等大事和首要政治任务。要高站位把握决策意图，始终牢记“国之大者”，强化对标对表意识，深刻领会市委八届六次全会阐释的更好展示“象征意义”五个方面内涵和“四个坚持”实践要求，谋细谋实思路、抓手事项、突破举措，逐条逐项把总书记关心的事、强调的事落细、落实、落到位，坚定不移沿着总书记指引的方向前进，以学习贯彻的高质量答卷坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。行动方案是引领淮安攀高比强、跨越赶超的重要抓手。要高标准优化行动方案，要有“淮安话”，体现淮安实际情况，符合淮安阶段性的工作目标；

要有高定位，切实围绕淮安现代化发展目标攀高比强、跨越赶超的工作追求，确定下一步的工作方向和具体举措；要有可达性和可操作性，坚持目标导向和问题导向，对目标定位、重点举措等进行再论证、再细化，同时注重与其他方案的统筹衔接，充分汇聚各方智慧，调动各方力量共同编制好系列行动方案，确保经得起历史和实践检验。要高效率抓好组织实施，全市上下步调一致、协同推进，加快拿出具体推进措施，发条再拧紧、节奏再加快、责任再压实，努力向全市人民交上一份满意答卷。各位市领导要发挥好牵头作用，带领牵头部门健全完善领导小组、内部运行、督查考核等制度机制，（下转A2版）

融媒体记者 董进 王锦锦
通讯员 刘权

本报讯 近日，淮安国瑞化工有限公司副总经理陈明光向市工信局赠送一面印有“高效审批 用心服务”字样的锦旗，对该局提供的暖心服务表示感谢。近年来，市工信局树牢“项目为王、环境是金”工作导向，聚焦“四最”营商环境建设，谋划实施一系列创造性、引领性改革举措，助力企业发展壮大，持续擦亮101%服务“金字招牌”。

据了解，前段时间，淮安国瑞化工有限公司农药扩产改造项目需尽快上马，但公司尚未取得能耗指标，无法提交节能报告，后续的项目节能审查手续办理也无法跟进。市工信局坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，创新提出项目节能审查“承诺+容缺办理”的解决办法——秉承“特事特办、急事急办”原则，在主要资料齐全、次要资料暂缺的情况下，经申请人提交由法定代表人或负责人签字并加盖公章的承诺书，市工信局先予受理，进入正常审批程序，待申请人补齐全

部材料后，出具项目节能审查意见。为避免国瑞化工“多头找、反复跑、办事慢”，市工信局还积极帮助企业协调解决能耗指标难题，并做好政策解读，优化流程，在项目受理、组织评审、出具意见各个环节均最大限度缩短时限，为企业和项目提供“保姆式”“跟踪式”服务。在项目取得能耗指标后，市工信局工作人员加班加点，次日便为企业办理了节能审查手续。

市工信局将持续推行“承诺+容缺办理”项目节能审查服务模式，举办“7+3”先进制造业集群产业链供需对接系列活动，帮助企业拓展产品销路，推动产业链上下游企业协同发展。同时，加大对专精特新、“智改数转”企业分类指导和扶持培育，进一步发挥好工业强市专项资金引领带动作用，全力促进我市经济持续回升向好。



赶订单 保进度

日前，在位于金湖县的江苏西派集团（阀门）有限公司，工人加紧生产多种油田阀门，保障国内外油企的订单生产进度。

融媒体记者 赵启瑞

来前锋感受渔之乐

融媒体记者 何渊 郭敏杰
通讯员 赵启瑞 周伟 徐萍 沈欣玥

来到码头，登上快艇，伴随着马达轰鸣声，快艇尾部激起朵朵浪花。近日，在金湖县前锋镇白马湖村，记者切实体会了一把乘风破浪的快乐。

登船坐好后，记者看到，白马湖的湖水清澈，湖里的水草看得十分清楚，

水草边有小鱼游来游去，鱼儿吐出的水泡不断冒上来。船在湖中穿梭，可以近距离接触湖里的荷叶、芦苇，也能看到不远处的小鸟或在低飞、或停留在水草上觅食，湖风吹到脸上十分舒服。

一番游览下来，你会对元代诗人萨都刺描绘白马湖的诗句有更加真切的感觉。“春水满湖芦苇青，鲤鱼吹浪水风腥。舟行未见初更月，一点渔灯落远汀。”在萨都刺的《夜过白马湖》一诗中，满湖芦苇、鲤鱼吹浪、艘艘船儿……白

马湖的美景，让人流连忘返。

在船上除了能看风景，也能听一听当地渔民唱的美哉白马湖《白马湖民歌》等歌谣，还能听村里老人讲述古老的传说，感受白马和荷花仙子的浪漫爱情。

“一生吃一次渔家宴，天下的筵席不再馋。”游玩过后，来水上餐饮集市品尝正宗的渔家菜肴，感受特别的渔家风味。白马湖久负盛名的渔家宴就一个字：鲜！（下转A2版）



扫码看视频



汤始建华建材（淮安）有限公司：科技创新 带动区域产业绿色发展

融媒体记者 王正道 杨春阳
通讯员 徐明

近日，在汤始建华建材（淮安）有限公司，记者看到，企业停车场内，十余辆货车整齐停放；车间内，工人有序生产；货物存放区，用于风力发电的塔筒已完工待发。“塔筒是我们今年研发的新产品，更抗震、防风、环保，造价低，使用效率高。”公司副总经理高超介绍。

汤始建华建材（淮安）有限公司于2006年成立，位于淮安淮阴区集集镇（绿色建造产业园），是第一家人驻该园区的企业。公司占地约500亩，现有员工上千人，其中90%是当地居民。目前，企业生产的建材产品广泛应用于

民用建筑、工业厂房、铁路、机场、公路、水利、市政、电力通信、装饰装修等工程领域，每年向淮安纳税超千万元，为地方经济发展作出突出贡献。“企业订单充足，产销两旺，产品覆盖整个苏北，并向周边省市拓展。根据年度经营情况，今年企业纳税将同比增长约50%。”高超信心满满地说。

科技创新是企业生存和发展的命脉。

（下转A2版）

